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Вынік

Выбар дахавага матэрыялу — важны крок у любым будаўніцтве. Дах Андулін настолькі папулярная, што яе ўвесь час
абмяркоўваюць як эксперты, так і простыя пакупнікі. За апошнія гады з'явілася шмат міфаў аб гэтым матэрыяле і
простаму абывацелю цяжка разабрацца ў тым, што з'яўляецца праўдай, а што міфам. Давайце разбірацца разам!

Міф №1: Андулін выгарае

Сапраўды, як і большасць іншых матэрыялаў, Андулін можа крыху мяняць колер з часам. Мацней за ўсё гэта відаць па
першых двух гадах эксплуатацыі. Гэта злучана з вымываннем рэштак бітумнай плёнкі падчас ападкаў, у выніку чаго
дадзенае дахавае пакрыццё набывае больш светлае адценне. У далейшым адценне практычна не мяняецца.

Часта арыгінальны Андулін блытаюць з яго аналагамі. Тэхналогія іх выраба значна адрозніваецца і звычайна такія
матэрыялы дрэнна спраўляюцца з уздзеяннем ультрафіялетавых прамянёў і выліньваюць.

Да таго ж, якасць даху Андулін пастаянна паляпшаецца, удасканальваецца тэхналогія вытворчасці. У тым ліку гэта
датычыцца афарбоўвання дахавага матэрыялу, у выніку чаго ён лепш спраўляецца з выгараннем, у параўнанні з
лістамі Андуліна, вырабленымі 5-10 гадоў таму.

Міф №2: Андулін дэфармуецца

Арыгінальныя лісты Андулін пры якасным мантажы выдатна трымаюць форму і не дэфармуюцца. Да распаўсюджаных
памылак можна аднесці няправільны крок лачання, а таксама выкарыстанне меншай колькасці цвікоў, чым паказана ў
інструкцыі з разліку на адзін ліст.
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Сам ліст, а таксама лачанне і элементы крапяжу — усё гэта частка адзінай дахавай сістэмы. Ад дакладнага захавання
тэхналогіі мантажу залежыць трываласць і даўгавечнасць канструкцыі.

Інструкцыю па мантажы вы можаце спампаваць па спасылках ніжэй:

інструкцыя для Чарапіцы Андулін;
інструкцыя для Андулін Смарт;
інструкцыя для Андувілы.

Міф №3: Андулін гарыць, як папера

Гэты дахавы матэрыял гарыць толькі, калі яго спецыяльна падпаліць. Але загарэцца, напрыклад, ад петарды, кінутай
непатушанай цыгарэты, іскраў з коміна і г.д., ён не здольны. Таксама трэба ўлічыць, што пажары ў асноўным
пачынаюцца ўнутры памяшканняў, а зусім не на даху.

У відэа ніжэй вы можаце ўбачыць, што падпаліць ліст Андуліна не так проста.

Міф №4: Андулін прабівае градам

Гэта магчыма толькі ў тым выпадку, калі мае месца быць сапраўды небяспечнае стыхійнае бедства, пры якім град
можа пашкодзіць аўтамабілі, невялікія пабудовы, такія як цяпліцы, а таксама можа стаць прычынай траўм у людзей.
Просты град нашкодзіць андуліну не здольны, так гэты матэрыял уяўляе сабой аднастайныя лісты, прасякнутыя
бітумам і мелыя таўшчыню не меней 3 мм.

Міф №5: Андулін даражэй за метал з-за аксесуараў

У рэальнасці, любыя аксэсуары абыходзяцца дорага і металічны дах (металачарпіца, профліст) не выключэнне. Калі
палічыць усе выдаткі (пагрузку, дастаўку, разгрузку, прылады, аксэсуары, мантаж), то дах з андуліну абыйдзецца
танней аналагічнага даху з металу нават пры аднолькавым ці блізкім кошце самага дахавага матэрыялу.

Міф №6: Вада трапляе пад капялюшыкі цвікоў

Дахавы цвік забіваецца ў верх хвалі. Таму, падчас раставання снега ці падчас дажджу вада сцякае ўніз. Самі ж
капялюшыкі цвікоў маюць герметычнае злучэнне за кошт бітуму. Гэта значна надзейней, у параўнанні з
выкарыстаннем дахавых шруб, якімі мацуюць металічныя лісты ў ніжнюю частку хвалі. Тут верагоднасць працёкаў
высокая, асабліва калі агляд даху і шлейку саморезов не рабіць рэгулярна.

Міф №7: Андулін канае, ірвецца

Пры ўмове правільнага мантажу ён вытрымлівае любыя натуральныя нагрузкі ва ўсіх кліматычных зонах. Калі вы не
будзеце спецыяльна рваць і камячыць гэты матэрыял, то яму нічога не пагражае. Важна выконваць крок лачання і
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выкарыстоўваць колькасць дахавых цвікоў у дакладнай адпаведнасці з інструкцыяй. У гэтым выпадку па паверхні
даху можна хадзіць, размяшчаць усходы і займацца мантажом дадатковых элементаў.

Міф №8: У Андуліна ўсяго 4 колеры

Чарапіца Андулін

Вы можаце выбраць 4 варыянты колеру для даху Андулін Смарт, 4 варыянты для Чарапіцы Андулін і 3 для Андувілы.
Тут ахоплены самыя папулярныя колеры — чырвоны, карычневы, зялёны і шэры. Пры гэтым Ондувіла мае
арыгінальную дызайнерскую афарбоўку. Вы можаце абраць той варыянт, які адпавядае вашым смакавым перавагам.
Да таго ж, Андулін можна пафарбаваць акрылавай водарастваральнай фарбай, прызначанай для вонкавых прац.

Міф №9: Андулін растае ад спякоты і плыве

Сапраўды, такое магчыма, але толькі ў тым выпадку, калі мантаж выкананы з грубымі памылкамі, напрыклад, ліст быў
зафіксаваны пры дапамозе меншай колькасці цвікоў, а лачанне было змантавана няправільна. Калі ж мантаж быў
выкананы па інструкцыі, то ліст будзе паводзіць сябе стабільна ў любых умовах надвор'я, у тым ліку на моцнай
спякоце.

Міф №10: Андулін ламаецца на марозе

Гэта магчыма толькі, калі яго ламаць спецыяльна. Рэкамендуецца займацца дахавымі працамі пры плюсавай
тэмпературы без моцнага ветру. Інакш, гэта небяспечна для працоўных, якія выконваюць мантаж.

Міф №11: Андулін «квітнее», на ім расце мох

Пры пэўных умовах мох можа з'явіцца на паверхні любога дахавага матэрыялу нават на гладкім металічным пакрыцці.
Гэта залежыць ад клімату і мясцовай прыроды. Каб не дапусціць з'яўленні моху на даху, выкарыстоўвайце медную
стужку, замацаваўшы яе на каньку даху па ўсёй даўжыні абапал ад канька і вонкавых рэбраў. І не забывайце пра
перыядычны агляд і догляд за дахам.

Міф №12: Андулін — не прэстыжны дах

Насамрэч дома з дахам Андулін выглядаюць вельмі прывабна. Вы можаце пераканацца ў гэтым, паглядзеўшы
прыклады рэалізаваных праектаў тут. Дах з Андулінам Смарт выглядае вельмі акуратна, а з Чарапіцай Андулін або
Ондувілай дорага і прыгожа. Няўжо могуць яшчэ заставацца сумневы?

Міф №13: Андулін — папяровы дах
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Андулін вырабляюць з бітуму і цэлюлозы. За вільгацятрываласць адказвае бітум, а за трываласць — цэлюлоза. Пры
гэтым трэба разумець, што цэлюлозу нельга называць паперай. Гэта арганічнае злучэнне, якое выкарыстоўваецца
дрэвамі і раслінамі ў якасці прыроднага будаўнічага матэрыялу. Таму, некарэктна сцвярджаць, што Андулін зроблены
з паперы.

Міф № 14: З Андуліна дрэнна сыходзіць снег

Існуе памылковае меркаванне, што для ачысткі даху, пакрытай андулінам, трэба прыкладаць вялікія намаганні.
Сапраўды, гэты матэрыял мае шурпатую паверхню, дзякуючы якой снег утрымліваецца на даху і не сходзіць
самастойна. Менавіта так і задумана першапачаткова!

Чыстка андуліна ад снега не патрабуецца. Калі мантаж выкананы без памылак, то дахавы матэрыял вытрымае любыя
нагрузкі ад снега. Увесну ён растане з надыходам цёплага надвор'я.

Міф №15: Андулін капрызны пры мантажы

Гэта самая распаўсюджаная і вялікая памылка. Андулін, наадварот, ставіцца да адных з самых простых у мантажы
матэрыялаў. Для вашай зручнасці лісты ўжо маюць разметку для цвікоў. Усе працы, уключаючы пагрузку, разгрузку,
уздым на вышыню, мантаж, можна выканаць нават у адзіночку. Пры гэтым вялікі досвед у будаўніцтве не
патрабуецца. Большасць іншых дахавых пакрыццяў для мантажу патрабуюць удзелу некалькіх страхароў, а для
ўздыму матэрыялу на вышыню, часта не абысціся без спецтэхнікі.

Міф №16: Андулін трэскаецца з часам

За апошнія 50 гадоў не было выяўлена ніводнага выпадку самастойнага з'яўлення расколін на Андуліне. Калі нехта
сцвярджае адваротнае, трэба ўдакладніць — гэта быў арыгінальны Андулін ці яго аналаг? Ва ўсіх вядомых нам
выпадках гэта быў менавіта аналаг, гэта значыць матэрыял толькі падобны на Андулін, але не які з'яўляецца такім.

Трэшчыны на Андуліне могуць з'явіцца толькі пры парушэнні тэхналогіі мантажу і пры няправільнай эксплуатацыі
даху.

Вынік

У дадзеным артыкуле мы разгледзелі самыя распаўсюджаныя міфы. Андулін — дахавы матэрыял, які трывала
зацвердзіўся на рынку будматэрыялаў і заваяваў папулярнасць, дзякуючы сваім цудоўным якасцям. Большасць
вышэйпералічаных міфаў звязана з выкарыстаннем неарыгінальнай прадукцыі або з парушэннем тэхналогіі мантажу.

У рэальнасці, Андулін лёгка манціруецца, не патрабуе вялікага вопыту і абавязковага прыцягнення дадатковай
рабочай сілы. Ён просты ў абслугоўванні і выдатна спраўляецца з любымі ўмовамі надвор'я.

Калі ў вас засталіся пытанні, звяжыцеся з нашымі экспертамі. Кантактныя дадзеныя пазначаны тут.
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